

合肥市第三人民医院

党建引领医院发展 凝心聚力为民服务



合肥市第三人民医院党委围绕医院中心工作,统筹谋划,充分发挥党建引领作用,不断促进党建与业务工作深度融合,充分发挥党支部战斗堡垒作用,积极构建党建工作与医疗工作同向发力、同频共振、良性互动的新格局。

■ 张晓玲

发挥党委核心作用 戮力同心打赢疫情攻坚战

2020年年初,新冠疫情突发。1月27日,合肥市三院党委向全院职工发出疫情防控倡议书,号召全体医务人员积极投身到疫情防控阻击战来。343名党员加入一线,6名同志驰援武汉,2名同志支援上海防控。全院党员、职工共捐款46676元。其中,王鹏同志被授予“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”“安徽省抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号;谢然同志被中华护理学会授予“杰出护理工作”称号;张蕾同志家庭被授予“全国最美抗疫家庭”;朱代峰同志被授予“安徽省抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号,被市委、市政府确定为合肥市新冠肺炎疫情防控工作首批先进个人。

承担高速道口体温监测工作。全院党员干部积极响应,25日晚9点20分接到合肥市疫情防控指挥部的任务,10点就完成人员到岗,开始承担高速道口体温监测工作,坚守金寨路高速路口,实行24小时值班,执行排查任务。共有200名党员职工参与值守,体温监测累计约10万人次。

学党史为群众办实事 名医下基层坐诊家门口

自党史学习教育开展以来,合肥市三院将党史学习教育与实际工作深度结合,以党史学习教育鼓舞斗志、明确方向、坚定信念、凝聚力量,把学习教育激发出的工作热情和进取精神转化为攻坚克难、干事创业的强大动力,坚持推动医疗卫生工作重心下移、医疗卫生资源下沉,为群众提供安全有效方便价廉的公共卫生和基本医疗服务,真正解决好基层群众看病难、看病贵的问题。

在包河区常青街道社区卫生服务中心其中一间门诊室,门口悬挂的牌子上写着“呼吸与过敏病名医工作室”。该中心作为市三院的医联体协议单位,落实优质的名医工作室下沉到社区,让群众看病不用跑远路,在家门口就能与专家面对面交流。

荣光生做为名医工作室领衔人,每周三都会来到该社区卫生服务中心,坐诊半天。荣主任说:“让名医下沉社区,一方面是方便了群众就近看病,让群众在基层社区也能达到与大医院‘同质化’的治疗水平,另一方面这也是一次传播科普知识的好机会,与治疗相比,提前预防可以达到事半功倍的效果。”在社区看病,免收居民挂号费,如果是社区的家庭签约医生,还能省去诊疗费,常青社区卫生服务中心的工作人员会把专家坐诊的信息发布到社区网格,通过电话、短信等多种方式进行宣传,让群众在家门口就能看病,不用来回奔波。

在疫情防控作为准则的前提下,合肥市三院眼科主动深入社区和校园,为老人和孩子送去眼健康。协同包河区残联、高新区残联、经开区残联、蜀山区残联、庐阳区残联,分步骤分阶段派出眼科医疗团队深入辖区,为老年人开展白内障筛查,传授健康知识,集中解决眼病患者看病出行不方便问题。



发挥党支部堡垒作用 助残服务到乡镇解难题

合肥市第三医院外科第二支部主动探索如何发挥党支部为基层老百姓解决实际困难的作用,把学党史和为群众办实事相结合。

在肥西小庙镇,需要做残疾人鉴定的居民很多,有的是常年卧床不起,有的是肢体活动不便,给政府及家庭也带来了很多的困惑,但因疫情防控需要及相关工作流程的复杂性,积压了很多未按时完成鉴定的老百姓,大家迫切需要能够及时、便捷的解决实际困难。

2021年4月27日下午在与蜀山区残联联系及肥西小庙镇的统一安排下,外科第二支部在支部书记赵萍的带领下前往小庙镇综合文化站广场进行了送医上门,完成肢体残疾鉴定的工作,让广大群众在家门口享受到医疗服务。

当日下午广场上人头攒动,前来鉴定的人员

及家属络绎不绝,支部医护人员及时协助活动不便鉴定者,细致查阅相关资料,耐心询问病史、解答相关问题,短短的几个小时里,一共接待了68名鉴定群众,受到了当地政府及老百姓的一致好评,在这批专家团队里,有骨科杨祖华主任、王立飞主任、刘楷主任、刘东东医生、杨世龙医生及徐晓妹、薛锦两位护士长,他们开创了“送医上门”新模式,用实际行动让党史学习教育成效惠及广大百姓。

群众需要的,就是我们要做的,此次活动体现了共产党人为人民奉献的朴实情怀,也正是为群众办实事的真实体现。活动在解除大家实际困难的同时普及了医疗健康知识,传播健康生活方式,满足基层群众对优质医疗资源的需求。

面对险情党员带头 核酸检测疫苗接种有条不紊

2021年5月13日凌晨,六安市发现一确诊病例后,合肥市三院积极响应,党员带头、医护人员主动请缨加入到核酸检测队伍中,三院体检中心医护人员分别于5月15、16日及17日奔赴合肥市供电公司及日井管路系统(合肥)有限公司开展核酸检测工作,共采样一千余人次。

就在这一关键时期,市三院PCR实验室正式建成投入使用,该实验室在新冠病毒核酸检测上发挥着巨大作用。

“我们是5个人轮岗,最近每天的检测量是有一个激增的,在1500个左右,印象中曾经最迟的一次下班是在凌晨4点左右。”PCR实验室负责人李婧琰介绍,为了保证更加及时发出报告,他们不断提高效率,在6个小时内出具检测报告,同时确保发热门诊病人优先检测,以最快的速度出具结果。“疫情防控始终不能松懈,我和我的同事们将继续战斗在核酸检测的一线。”

合肥市三院疫苗接种点,5月19日,等待接种的市民在早早搭好的雨棚下排起队伍。由于医院采取了规划高效合理的接种举措,现场等待区、登记区、注射区和留观区,在医院和社区志愿者的引导下,现场排队井然有序,市民们按照防疫要求佩戴口罩,积极配合医护人员和志愿者完成各项接种流程。

接种点高速科学运转的背后离不开各个环

节医护人员的辛苦付出。“我们市三院是临时接种点,目的是切实提高新冠疫苗接种能力,安全有序地推进疫苗接种工作。现在所有医护人员都是在完成本科室工作的情况下,自愿报名参加投入到一线的疫苗注射工作中来。”接种点负责人方燕燕介绍,在无法预测到当天前来接种的人员多少时,当接种人数出现激增,便会随时在临床调配医护人员,每当这种时候,同事们不仅没有一丝抱怨,都是利用休息时间积极踊跃报名。“我们这个团队的年龄跨度从70后到90后,最忙的时候一天打了1000多针,连吃饭都是轮流换着来,但大家都特别有凝聚力,尤其是一些90后的孩子,有时候还会被抽调到其他社区的接种点成为那里的中坚力量。”

